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NADTITULEK: VEŘEJNÉ FINANCE

Když se před třemi lety radnici v Ralsku na Českolipsku podařilo od státu získat 22 milionů na nové
byty, byla to velká sláva.

Ovšem jen do chvíle, než se na dotaci "podíval" Nejvyšší kontrolní úřad (NKÚ). A než zjistil, že žádost
města byla zfalšovaná. Kdo byl potrestán? Nikdo - policie pachatele dodnes nezná.

Případ Ralska je jednou z mnoha kauz, kdy kontroloři přišli na velmi podivné utrácení státních peněz
a podali kvůli tomu trestní oznámení. Ale také kdy vyšetřovatelé nikdy nenašli člověka, který je za
chyby zodpovědný.

Pokaždé totéž: viník není

Přesto je teď naděje, že některé staré kauzy nezapadnou. Prezident NKÚ František Dohnal se totiž
dohodl s nejvyšší státní zástupkyní Renátou Veseckou, že její lidé prověří, jestli policie udělala
všechno pro to, aby našla viníky. "A případně se některé případy znovu otevřou," řekl mluvčí
zastupitelství Jiří Bigas.

Dosud policie mnoho případů odkládá. "Je zvláštní, když od nás dostane policie pečlivě
zdokumentovaný případ, v deskách s mašličkou, a pak ho odloží s tím, že nikdo nespáchal trestný
čin," říká Dohnal.

Žalobci se chtějí zaměřit také na to, proč se některé kauzy táhnou mnoho let. Dodnes třeba není



pravomocně odsouzen údajný podvod s dotacemi z Evropské unie na Domažlicku.

Už dva roky se také policie zabývá dostavbou nemocnice v Ústí nad Labem. Výběrové řízení tady
vyhrála firma, která nabídla o 300 milionů víc než konkurenční společnost. Tu ovšem komise z
tendru vyřadila. "Stále na tom pracujeme," říká policejní mluvčí Jarmila Hrubešová.

Nejstarší případy, na které kontroloři upozornili, přitom spadají až do roku 1998. Když tehdy
kontroloři procházeli hospodaření horské služby, zjistili, že stát přišel o sedm milionů kvůli zmatkům
v účetnictví a výběrových řízeních: za 30 milionů sice záchranáři nakoupili skútry, ovšem od firmy,
která patřila jednomu z jejich šéfů. Policie nikoho neobvinila. "Přijali jsme pak pravidla, aby se to
nemohlo opakovat," ujišťuje náčelník služby Jiří Brožek.

V jiných kontrolách šlo ale ještě o víc peněz. Strojírny Blansko dostaly začátkem 90. let od státu
peníze na nápravu ekologických škod. Jenže když se později pracovníci NKÚ pídili, kde skončily,
museli konstatovat: firma sice předložila doklady, že nakoupila technologii, ale ve skutečnosti
žádnou nemá. Opět: kam zmizelo 30 milionů a kdo za to může, na to se nikdy nepřišlo.

Vyšetřování se táhne roky

Jak trestní oznámení končí, dnes neví ani NKÚ. Podle zákona mu totiž policie ani státní zastupitelství
nemusí říkat, jak vyšetřování dopadlo.

"My se ani nedozvíme, proč třeba policie případ odložila," tvrdí Dohnal. I to by se podle něj po
dohodě s nejvyšší státní zástupkyní Veseckou mělo změnit.
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